



# 新锐书院

XIN RUI SHU YUAN

## 重庆市永川区神女湖小学校

学校概况

### 箕山南麓立黄门 神女湖西育英才

重庆市永川区神女湖小学校坐落于永川区文昌路18号，位于永川箕山南麓，神女湖之西隅，始建于2016年，现有教学班级50个，学生2579人，在编教师140余人。学校建有培养学生创新意识、在实践中发掘智慧和灵性的女娲梦创空间；有标准的室内乒乓球馆、篮球馆、艺体室、食宿楼，有规范的图书阅览室；有互联网教室、校园电视台、数字广播系统、天文气象观测台、录播室；有供学生劳动实践的作物园、百叶园、樱花道、天文观察台等，是一所规格高、硬件设备设施一流的新型现代化学校。

办学理念

### 幸福教育启新程 创新特色铸校魂

神女湖小学积极践行“幸福教育”的办学理念，以“创新教育”为办学特色，践行“日学日新，新之又新”的校训，坚持走“规范+特色”的办学之路，着力培养具有中国情怀、世界眼光、创新精神和实践能力的接班人。通过积极推进“三园建设”治校方略（法制校园、智慧校园、幸福校园），使得师生们在教学相长的过程中，共同拥有认知幸福、追求幸福、享受幸福的能力，使校园真正成为教职工工作、生活的家园，成为孩子们健康成长的乐土。

劳动育人

### 三维体系培能力 六类课程润童心

学校切实把立德树人作为根本任务，将国家教育方针校本化为“着力培养学生的创新精神和实践能力”，在此基础上构建学校劳动课程体系，提出“塑自、砺志、出制、生智”的劳动教育课程目标，研发以“中国传统文化节日、探索生命的奥秘、生态环境保护、健康文化、传承非物质文化遗产、关注社会生活”六大主题类劳动教育课程，并根据课程内容设置分类目标，全面构建以“家、校、社”为三维体系的劳动课程学习内容，并以二十四节气为时间轴，带领孩子们循着时令，传承、探究与创造劳动。

成果荣誉

### 百项荣誉彰实力 多元示范树标杆

学校先后获评“教育部2018年网络学习空间应用普及优秀学校”“全国青少年校园足球特色学校”“国家防震减灾科普示范学校”“全国人工智能活动特色单位”“全国儿童分级阅读教育联盟科研基地”“重庆市智慧校园建设示范学校”“重庆市智慧教育优秀示范基地”“重庆市青少年人工智能学习平台应用示范学校”“重庆市中小学研学旅行先进学校”等百余项荣誉称号。

特色活动

### 营养早餐传心意 星级认证促成长

我校立足劳动教育课程创新，精心打造“营养早餐有心意”劳动技能认证品牌活动，依托“班级—年级—校级”三级进阶式认证平台，将劳动技能训练与传统节气文化有机融合。创新构建“技能考核+过程记录+成果展示”三维评价体系，通过颁发星级厨师认证徽章、设立校园劳动文化展馆，特别以“心意指数”强化情感教育，让学生在掌握膳食规划、烹饪技术等生存技能的同时，深刻体悟劳动创造幸福的价值内核，形成了家校社协同推进劳动育人的创新范式。

## 书记寄语话成长，早餐技能蕴真情

重庆市永川区神女湖小学校党总支书记 赵昌良

亲爱的同学们：

大家好！我是你们的赵书记。

学校一直致力于培养大家的生活能力，让每位学生会做早餐，便是其中重要的一环。生活是一门学问，而早餐则是开启美好一天的钥匙。从简单的煮鸡蛋、烤面包，到复杂一些的蔬菜饼、小馄饨，每一道早餐都是你们成长的见证。

在学习做早餐的过程中，你们会发现，原

来生活充满了趣味和挑战。每一次成功地做出一份美味的早餐，都是一次自我突破，它不仅锻炼了你们的动手能力，更培养了你们对生活的热爱。从最初的手忙脚乱，到后来的游刃有余，这中间的每一步成长都值得骄傲。

希望大家能用心对待这份特殊的学习任务，在未来的生活中，无论走到哪里，都能凭借自己的双手，为自己和家人准备一份温暖的早餐，让爱与幸福在餐桌上传递。

